

Budapestre vonatkozó ujságcikkek

Osztályozás

9.439



Szerző:

Cím:

László Jenőt és négy társát halálra ítélték

Forrás:

Pesti Napló

Bn.

1919. XII. 20

Hely

Idő

"1919"

Személy

Helyszám

Budapest főváros házinyomdája 1919.

László Jenőt és négy társát halálra ítélték

A budapesti büntetőtörvényszék gyorsított eljárás szerint működő tanácsa dr. Surgoth Gyula táblabíró elnöklete alatt pénteken délután négy órakor hirdette ki az ítéletet dr. László Jenő ügyvéd és bűntársai ügyében. Ez a bűnpert tulajdonképpen a legszorosabb összefüggésben áll a szerencsétlenül végződött *Nikolényi-Stenzel-féle* ellenforradalommal. *Nikolényi* rendőrfogalmazó, *Stenzel* ügyvéd és *Várkonyi*, dömsödi gazdálkodó, az életükkel fizettek azért, mert a vörös rémuralom megbuktatására szervezkedtek. Az ellenük megtartott tárgyaláson, a bírói jogokat bitorló haramiák halálra ítélték, a bírósági elnök, a spirítusz rektor, a véreb *László Jenő* volt. A pénteki ítélethirdetés iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg és amikor Surgoth táblabíró kemény szava végigharsogott a termen, a bűnösök összetörve ültek helyükön. *László Jenő* vörösösen izzadtan törülgette folyton arcát, *Dögein* megrezzen a bilincs, *Horváth* kezeibe temette arcát és *Gombos* sírni kezdett, amikor a halál szó elhangzott. Csak *Korvin-Klein* fogadta nyugodtan az ítéletet.

Délután négy órára van kítüzve az ítélet kihirdetése és már három óra előtt ellepték a karzatokat az érdeklődők. Félnegykor elővezetik a vádlottakat, akik ugyanazon sorrendben helyezkednek el a vádlottak padján, mint ahogyan a főtárgyaláson ültek. Néhány perccel négy óra után vonul be a bíróság az esküdtszéki terembe dr. Surgoth Gyula táblabíró elnökkel az élén. Ugyanakkor foglalja el a helyét dr. Tóth Béla államügyész is. Néma csöndben nyitja meg az elnök a tárgyalást. A bíróság, a nagyszámu hallgatóközönség és a vádlottak is felállanak, az ítélet kihirdetése elején. Az ítélet így kezdődik: A magyar köztársaság nevében! A budapesti büntetőtörvényszék többrendbeli gyilkosság büntetével és egyéb bűncselekményekkel vádozt dr. László Jenő és társainak bűnügyében meghozta a következő ítéletet:

Dögei Imre vádlottat bűnösnek mondja ki a bíróság háromrendbeli gyilkosság büntetében mint felbujtót és ezért halálra ítéli.

*Dr. László Jenő*t bűnösnek mondja ki háromrendbeli gyilkosság büntetében mint felbujtót és ugyancsak mint felbujtót hétrendbeli személyes szabadság megsértésének és négy zsarolásnak és egyrendbeli magánlakásértés büntetében és ezért halálra ítéli.

*Korvin-Klein Ottó*t bűnösnek mondja ki háromrendbeli gyilkosság büntetében mint felbujtót és hétrendbeli személyes szabadság megsértésének büntetében ugyancsak mint felbujtót és ezért halálra ítéli.

Gombos Ferencet bűnösnek mondja ki kétrendbeli gyilkosság büntetében mint felbujtót, továbbá kétrendbeli személyes szabadság megsértésének és egyrendbeli zsarolás büntetében ugyancsak mint felbujtót és ezért halálra ítéli.

Horvát Károlyt bűnösnek mondja ki háromrendbeli gyilkosság büntetében mint felbujtót, továbbá hétrendbeli személyes szabadság megsértésében és ezért halálra ítéli.

Mezey István vádlottat, mint bűnsegédet kétrendbeli gyilkosság és hatrendbeli személyes szabadság megsértésében mondja ki bűnösnek és ezért tizenöt évi fegyházra ítéli.

Makay Ernő bűnös kétrendbeli gyilkosság büntetében mint bűnsegéd és hatrendbeli személyes szabadság megsértésében mint felbujtó és ezért hat évi fegyházra ítéli.

Kis Lajos kétrendbeli gyilkosság büntetében és hatrendbeli személyes szabadság megsértésében mint bűnsegéd bűnös és ezért nyolc évi fegyházra ítéli.

Benyovszky Károly bűnös mint bűnsegéd kétrendbeli gyilkosság büntetében és hatrendbeli személyes szabadság megsértésében és ezért hat évi fegyházra ítéli.

Hikádé Aladár bűnös mint bűnsegéd kétrendbeli gyilkosság büntetében és hét személyes szabadság megsértésében és ezért nyolc évi fegyházra ítéli.

Dr. Somogyi Károly bűnös mint bűnsegéd háromrendbeli gyilkosság büntetében és ezért tizenöt évi fegyházra ítéli.

Dr. Szirmay István bűnös háromrendbeli gyilkosság büntetében mint bűnsegéd és ezért tizenöt évi fegyházra ítéli.

Dr. Trattner Árpád bűnös egyrendbeli személyes szabadság megsértésének büntetében és ezért két évi börtönre ítéli.

Pintér János és *Harsányi Sándor* bűnösök egy-egyrendbeli személyes szabadság megsértésének büntetében és egy-egyrendbeli zsarolás büntetében és ezért fejenként három-három évi fegyházra ítéli.

Az ítéletek indokolásában a bíróság hivatkozik arra, hogy a legszigorubb objektivitás alapján hozta az ítéleteket. Nem terjeszkedik azokra a

bűncselekményekre, amelyeket a közelmúltban elkövettek és a magyar törtételemben páratlan szerencsétlenséget hoztak hazánkra. Az ítélet rámutat azokra az okokra, amelyek a bíróságot arra készítették, hogy ne mint politikai bűnösöket, hanem mint közönséges gonosztevőket tekintse a vádlottakat. *A proletárdiktatura nem volt forradalom, nem volt nemzeti jellege, nem a többség akaratát fejezte ki és végül nem a jog és erkölcs alapján, hanem az erőszak és terror alapján állott.* Célja a rablás, eszköze a gyilkosság volt. Az ugynevezett forradalom vezetői nem kifogástalan előéletű emberek, hanem a büntetőtörvénykönyvbe ütköző cselekmények miatt többszörösen elítélt egyének voltak. Önként értetődik tehát, hogy ezek a bűnösök csak mint közönséges bűnözők és nem mint politikai vádlottak viselhetik a büntetőjogi felelősséget.

Kiváló jogtudással megszerkesztett, terjedelmes indokolás felolvasása után az elnök egyenként megkérdezi a halálraítélteket, hogy folyamodnak-e kegyelemért. Közülük Dögei, Korvin, Gombos és Horvát egyszerü igonnal felelnek, míg László Jenő hosszas előadást tart. Hivatkozik a tanuk, Cserry és Dögei ellentétes vallomásaira, majd kitér más kérdések taglalására is, mire az elnök figyelmezteti, hogy maradjon a tárgynál. László Jenő a kegyelmi kérvény beadása kapcsán végül hivatkozik arra, hogy az ő működése alatt a budapesti bírói és ügyészi kar tagjai közül senkinek sem volt bántódása.

Surgoth elnök ezután az ülést berekesztette. Utána bejöttek a fogházörök s a halálraítélteket összekötözve azonnal átszállították a Margit-köruti fogházba. A kegyelmi kérvényeket a bíróság hollap fogja a Kuriához előterjeszteni.